
Сопротивление материалов

Вариант задания №1

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 1. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код qmmbyxeswtxjohto
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1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hiyhqmajuiaenxis

C
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2l2l ll

EI = const

MMM

A

B

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 1. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lofafukjzpbofgut
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b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код qmtpkvkavddtzusk

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка, на которую действуют изгибающие моменты M , помещена в камеру с по-
стоянными давлением p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , M = 65Н · м , d = 25мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 185МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 1. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код udbhuzeygttfhjgq

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №2

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 2. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код icuvmuqcommhkili

l l l 2l
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F
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1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код iiukubemilbtpmcy

EI = const

F A B

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 2. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код eyorvvetpfopvyec

A

B
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l
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l

2q

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vxpaiaknscoctshz

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 110МПа , M = 65Н ·м , d1 = 30мм , d2 = 35мм , σт.р. = 105МПа, σт.сж. = 150МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 2. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код rfgqaxqyzdjhgzjq

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 7

10
l, a = 30мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №3

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 3. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код wmrazmnaubaeebkh

l l l

F

F

2a

a

3a
2a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код gfnolldjflqbfork

EI = const

MM

A B

CD

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 3. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код usoxcqlhtlwyjlws

A

B
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l
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l

2q

ql

2ql2

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код pzgexeebeyikymtp

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 40 МПа, M = 180 Н · м, d = 22 мм, σBP = 235 МПа, σBC = 270 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 3. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код aurpghhbtmsrnzgu

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 4

5
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №4

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 4. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код waqzmhetknkwhroy
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2
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2
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ql q
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1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код ychcpeqcnazzszoq

EI = const

MM

AA

B

B

C C

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 4. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код stxuzpfuctgczhwu

A
B

C
D

l

l

l

2q

ql

ql2 b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код yhzzrpimfsonmypg

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 30кН , d = 36мм , σт.р. = 250МПа, σт.сж. = 310МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 4. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ihadjmurhjioixin

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 4

5
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №5

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 5. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ihmiyhhxboztmmvy

l 1

2
l 2l l

F F

a

5a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код vhocjbnikygzcluk

EI = const

MMA

B C

2l2l

l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 5. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ylqrcopegiubsrve

A B

C D

l

l

l

2q

ql2

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код eoektfbapkxtyswh

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 65 МПа, F = 60 кН, d = 40 мм, e = 12 мм, σBP = 175 МПа, σBC = 250 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 5. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код vdzeeqqhxzrbdhof

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 2

5
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №6

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 6. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код erubdqzrzzzhmthr

l l

q

a

3a

2a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код myxyhpvitcambbmw

EI = const

qq

A B

C
D

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 6. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код dateewhtppmdbpur

A B

C

D

l

2l

l
2q

2q

2ql

ql2

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код bcsnhjtlknijpshl

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 2МПа , F = 5кН , d = 20мм , e = 4мм , δ = 1мм, σт.р. = 195МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 6. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код agiqhlnnqibhyeyv

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 2

5
l, a = 60мм, E = 1,5 · 105МПа.

18



Сопротивление материалов

Вариант задания №7

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 7. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код xdjnbfrmkjfkbglh

1

2
l l 1

2
l

F F
a

4a

5a

3a

3a a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код uzfkaolrbjulgeld

EI = const

q

A B

CD

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 7. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код stqgpdpkjrlulzoy

A

B

C D

l

l

l

q

q

2ql2

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код pviqlkujdyrjvdlg

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 2МПа , M = 35Н · м , d = 20мм , δ = 1мм, σт.р. = 155МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 7. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код npkawdfrmpbjgaxt

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №8

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 8. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код joqnviantkhxjwip

l l l 1

2
l

F F

a

a

a

2a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код skoknbkwqbbkpjuo

EI = const

FF A

B C

2l

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 8. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код nzlxynwvvmcvdcul

A
B

C
D

l

l

l

2q

ql

ql2

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код qahmflxlsrchuqsw

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3.5 МПа , M = 350 Н ·м , d = 50 мм , δ = 1.8 мм, σBP = 170 МПа, σBC = 200 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 8. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код zmhpelcqzqlojcoh

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №9

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 9. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код sauvqskyhbjlpbls

l 1

2
l l l

F F

a

4a

a

a

5a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код twtzhzztscdymbbb

EI = const

FF

A B C

DH

ll

2l

2l2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимное линейное перемещение сечений D и H .

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 9. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ldtzavdyosjxfsur

A B

C D

l

l

2l

2q

ql

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код hrsljsqyyfhbcgoq

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 9МПа , M = 500Н · м , d = 45мм , δ = 3мм, σт.р. = 160МПа, σт.сж. = 205МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 9. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код owppinllvptfxuzj

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №10

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 10. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код orgbrpfqejynguak

l2l

q
6a

6a

a

2a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код tmxwnxldbuossrrx

EI = const

M

M

A

A

BB

CC

2l

2l2l

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mx.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 10. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код ybjyrkboncsyvxvr

A B

C D

2l

l

2l

q

ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код qfutwyqnxatjrrel

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , F = 9кН , M = 15Н · м , d = 45мм , δ = 1,2мм, σт.р. = 150МПа,
σт.сж. = 250МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 10. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код cnimgvgnpvxhitou

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

10
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №11

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 11. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код nxrwtfdoyjhykpxp

1

2
l l 1

2
l 1

2
l

F

1

2
F

3a

4a

2a2a

a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код gfnsdloadnavfenv

EI = const
q

q

A
B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 11. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код crfypnwktvtxahee

A

B

C D

2l

2l

l

q

q 2ql

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код shinzxouqgyolckg

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 20кН , M = 65Н · м , d = 40мм , δ = 3мм, σт.р. = 130МПа,
σт.сж. = 160МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 11. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код kwgklxtsznylwanu

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 2

5
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.

33



Сопротивление материалов

Вариант задания №12

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 12. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код yyqleyxhyqwehabx

l l 1

2
l 1

2
l

F

F

a

5a

3a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код kcmxqamhxryiveba

EI = const

q

AA
B

2l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 12. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код jjjxjwnjbmlzblon

A B

C D

l

l

2l

q

q

b

h = a; b = a; δ =
a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код watgzblhxyuruqle

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 20МПа , M = 30Н · м , d1 = 16мм , d2 = 28мм , σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 12. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код nqztkbqbcmqifaik

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 60мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №13

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 13. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код gtuwytngmasvdieb

3

2
ll

q

a

5a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pkmjlskpnxqbtsrk

EI = const

qq

A B

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 13. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lajzmlefesttfodl

A
B

C
D

PSfrag

l

2l

2l

q

2ql

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vnddjfnitfrzjedz

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 45МПа , M = 250Н · м , d = 30мм , σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 160МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 13. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ksvfihbwhaywxybh

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 7

10
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №14

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 14. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ivktoihrtivmzsbm

l l l 1

2
l

F

F

a

2a
a

2a

a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 3

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pwiyuagqncquhfuy

EI = const

qq

AA

BB

CC D

D

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 14. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код yyoxhakaqjemhrul

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

2ql2

ql2

b

h = 2a; b = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код lpidyvhpokvvwnju

FF

p

�d

δ

e

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается действию внутреннего давления p и сил F , приложенных со-
гласно расчётной схеме.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , F = 15кН , d = 30мм , e = 4мм , δ = 2мм, σт.р. = 200МПа, σт.сж. = 235МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 14. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код wjkuvcofcesuuzis

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №15

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 15. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ztnketbbtvnhkcpy

3

2
l 2l

q
6a

5a

a

3a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код eytsxftpdbjrukme

EI = const

F

A B

CD

K

S

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения K равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 15. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код dbqiduecziknthgj

A
B

C
D

l

2l

l

2q

2ql2

ql2

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код fwtiwzdlqvfdcnrb

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка, на которую действуют изгибающие моменты M , помещена в камеру с по-
стоянными давлением p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 7МПа , M = 100Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 165МПа, σт.сж. = 190МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 15. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код vregwlbgenkgmgrw

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 4

5
l, a = 50мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №16

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 16. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код laleulbfddthizxz

3

2
ll

q
a

a

4a5a

a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код pdewtymqraggmsya

EI = const

q

q q

q

A

A BB

CC

D

D

2l

2l2l

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mx.

2. Найти взаимный поворот сечений D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему взаимное угловое перемещение сечений A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 16. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код pfppaqvyffthhrif

A
B

CD

l

l

l

2q

2ql

ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код pnsajlrapevgoaby

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 16МПа , M = 65Н · м , d1 = 20мм , d2 = 50мм , σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 16. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код bqitydzrhnvjbhzt

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 7

10
l, a = 60мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №17

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 17. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код epugczaznhzkhcca

1

2
l 2l 1

2
l 1

2
l

F F

a

2a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код xlhbucfwikbndqcr

EI = const

FF A

B C

l

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 17. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код xlynrwybdpytucns

A

B

C D

l

l

l

2q

2ql

ql2

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код gpijdgqahtvjosvg

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 80 МПа, F = 85 кН, d = 52 мм, e = 15 мм, σBP = 190 МПа, σBC = 265 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 17. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ellniotvnmyjbtmi

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №18

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 18. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код ugnzdorbtjtfhnwx

ll

q

a

a

2a

4a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код puifufspyijelxcp

EI = const
q

q

A
B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 18. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lukrisnykozzdtpr

A

B

C D

2l

2l

l

q

ql

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vyqsuzycirkyaazb

A B
F F

p

�d
e

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении сжима-
ется силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 70 МПа, F = 75 кН, d = 45 мм, e = 13 мм, σBP = 165 МПа, σBC = 220 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 18. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код jnnoyyljtkbkfhyg

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 7

10
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №19

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 19. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код kzbruhbkavrlvbwx

l l l

q

a

3a
2a

a

3a

3a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код jrahhmkydmummmkw

EI = const

MMA

B C

ll

l

ll

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 19. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код tnufvnffdfuecupk

A B

C D

l

l

l

2q
ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код fsdgrzkzvobhcsfr

FF

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M и сил F .
Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 12кН , M = 50Н · м , d = 30мм , δ = 2мм, σт.р. = 155МПа,
σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 19. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код rvjrgyspeghrgpmp

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №20

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 20. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код odlxacnklxvugvun

l 1

2
l l

qlq

a

4a

2a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код nzexigzeuwmtikkb

EI = const

F A B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 20. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код rgmyzmtobuizjhwg

A
B

C
D

l

2l

l

2q

2ql2

ql2
b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код ulgrgxljabkbfwpd

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 50МПа , M = 150Н · м , d = 25мм , σт.р. = 150МПа, σт.сж. = 170МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 20. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ahqqajeoxoesziou

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №21

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 21. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код hzzthcklkwmcvzcn

1

2
l 1

2
l l

F F

a

4a
2a

a

4a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код yulitmohymtnjmdl

EI = const

FF A

B C

l

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 21. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vprocamsfgthtrze

A B

C

D

l

l

l
q

q

2ql2

2ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код sexbzgrretloskty

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 1.6 МПа , M = 55 Н · м , d = 24 мм , δ = 1.4 мм, σBP = 105 МПа, σBC = 160 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 21. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код fhrwgjhjqpywzalv

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 3

10
l, a = 60мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №22

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 22. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код scoasmzgiievazxo

l 1

2
l 1

2
l

qlq
4a

a

5a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 2м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код jdvvuebvioqyioda

EI = const

MMM

A

B

C

2l

ll 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 22. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код mzdubkycpnqynwkx

A
B

C
D

l

2l

2l

q

ql

b

h = a; b = 2a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.
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Задача №5.2 Регистрационный код wpvegjxhobrqpimj

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 20МПа , M = 800Н · м , d = 45мм , σт.р. = 125МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 22. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код mkavfypjftcapdwl

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 4

5
l, a = 50мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №23

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 23. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код xhtoewwprxzafgzj

l 1

2
l l

F

F

2a

4a

3aa

a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hzwjkinmxahaprhc

EI = const

qq

A B

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 23. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код bxisamlhjviqggzi

A

B

CD

l

l

l

2q
ql

ql2

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код kzwyxgtzuhmdrlhk

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 6МПа , F = 25кН , d = 32мм , σт.р. = 225МПа, σт.сж. = 260МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 23. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код pmxbarviklqurkxl

F

l

l0

�D

D = a; C = d/D = 0.8

�d

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №24

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 24. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код dzgwagfgcjbxjtgw

l l 1

2
l

qlq
6a

5a

a

3a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 2м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код zgkwlbgpdolvtitp

EI = const

FF A

B C

l

2l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 24. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код lngrmlueebagvbyr

A

B

C D

l

l

l

2q

2ql2

ql2

b

b = h = a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код suqhlzwgchlbazhg

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , закручива-
ющих трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 8МПа , M = 300Н · м , d = 40мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 155МПа, σт.сж. = 200МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 24. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код qgpltlbeyfmmixqs

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 7

10
l, a = 50мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №25

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 25. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код taoigcvxqvvajvyj

2ll

q
a

3a

a6a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1м; a = 15мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код otxfbdfedyzwhpap

EI = const

qq

A B

C
D

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 25. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код axnnklxnrpsatmnx

A

B

C D

l

2l

2l

q

q ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код zsndixnairacagli

A BF F

p

�d

Плунжер AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, а в осевом направлении растя-
гивается силами F , приложенными согласно расчётной схеме.

Изучите напряжённое состояние плунжера.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , F = 21кН , d = 30мм , σт.р. = 220МПа, σт.сж. = 255МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 25. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dwpmtbgytdzjlsid

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

5
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №26

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 26. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код aqqnwnfongzyjodz

l l l

ql q
6a

4a

a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 3

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 320МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код owqfntuuzgbjxlef

EI = const

MMM

A

B

C

l

2l2l 2l2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 26. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vqazfjjkfvrskfan

A
B

C
D

l

2l

l

2q

2ql

ql2

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код uqdhvikfmrrpewyq

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 3МПа , M = 40Н · м , d = 25мм , δ = 1,5мм, σт.р. = 120МПа, σт.сж. = 155МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 26. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код jajkfjtqxpuavekd

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 1

2
l, a = 60мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №27

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 27. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код lxblhnozdlvgefth

l 2l

q
4a

a

5a

3a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код hkpnxvvdnivjbuwo

EI = const

M

M

A

A

BB

CC

2l

2l2l

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mx.

2. Найти взаимный поворот сечений B.

3. Проверить полученное решение.
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Домашнее задание №5. Вариант 27. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код mghqpbdrahoxszvx

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

2ql

ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код tcesgibziizpsgys

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 90МПа , M = 50Н · м , d1 = 18мм , d2 = 24мм , σт.р. = 125МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 27. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код katmjzcwsqoirkar

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 3

5
l, a = 40мм, E = 1,8 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №28

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 28. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код emjtbzjzgwauzljv

ll

q

a

3a
2a

2a

3a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код dnpjohcumayoxayw

EI = const

qq

A B

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.

83



Домашнее задание №5. Вариант 28. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код iojzcydiofsfqrms

A B

C

D

l

2l

l
2q

2q
ql

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код hjgutnuzzdjhdcty

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 45 МПа, M = 170 Н · м, d = 25 мм, σBP = 200 МПа, σBC = 225 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 28. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код nxzdjcaarddvdexk

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №29

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 29. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код avpxetldkzwffvrj

1

2
l l 1

2
l l

F F

a

a

3a
2a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1

2
м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код gllfsgcwnnaxkslm

EI = const

MM

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 29. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код tqzqdcwtaljuwhve

A B

C

D

l

l

l
2q

2q

ql

2ql2

�a

δ

δ =
a

20

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300МПа, [nт] = 1,5, q = 20Н/мм, l = 500мм, E = 2 · 105МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код jpmrqtobrwbdhhuz

A B

MM

p

�d1
�d2

Валик AB пропущен через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучить напряжённое состояние валика. Напряжения в местах перехода от диаметра d1 к диаметру d2 не

учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 25МПа , M = 100Н ·м , d1 = 22мм , d2 = 28мм , σт.р. = 160МПа, σт.сж. = 230МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 29. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код bkskgiymrwtoykzd

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 3

10
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №30

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 30. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код xexlhcgwkqjpyidk

l2l

q

2a

2a

2a

a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код yekptspzifktvtsz

EI = const

q

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений B и D.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения A равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 30. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код yuqzlvshbdnnitip

A B

CD

l

l

2l

q

ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код hdenlwngpemjbevm

FF

p

�d

δ

e

Эксцентрично растягиваемая силой F тонкостенная замкнутая трубка помещена в камеру, в которой под-
держивается постоянное давление p.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 4МПа , F = 22кН , d = 30мм , e = 6мм , δ = 2мм, σт.р. = 285МПа, σт.сж. = 320МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 30. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код tjuajcxgunpjkgae

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 1

2
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №31

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 31. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код aqykmfcseqyyxdem

l l l 1

2
l

F

F

4a

2a

4a

a

2a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 1

2
м; a = 20мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 300МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код vzcfmudvtiejsgmi

EI = const

MM

A B

CD

l

2l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему значение взаимного поворота сечений C и D равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 31. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код tvgabptshqcyqunz

A B

C D

l

l

l

q

ql2

b

h = 2a; b = a; δ = a

20

h

δ

Для заданной статически неопределимой рамы определить из условия прочности размеры поперечного се-
чения. Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код aioirbmpvorhxotz

A B

MM

p

�d1 �d2

Валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментами M .
Изучите напряжённое состояние валика. Местные напряжения в местах перехода от диаметра d2 к диаметру

d1 не учитывать.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 15МПа , M = 20Н · м , d1 = 15мм , d2 = 22мм , σт.р. = 110МПа, σт.сж. = 180МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 31. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код dzhkwcmqtbtoandi

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 2м, l0 = 3

5
l, a = 30мм, E = 2 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №32

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 32. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код cwxbybtvdxdjqrvj

l l l 1

2
l

F F
6a

5a

a

a

a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 10мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код ndonayzfxvmrgqpv

EI = const

FF A

B C

2l

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения C равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 32. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код vkzowtlwiookppcb

A B

C D

l

l

2l

2q

ql

�2a

�a

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код dlkqidkwwninvfyk

Расчётная схема

A

B M

M

M

p

p

�d

Образец AB закручивается моментом M при помощи устройства, представленного на схеме (головки образца
свободно, с зазором входят в гнёзда A и B).

Изучить напряжённое состояние образца в его средней части.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 75МПа , M = 130Н · м , d = 20мм , σт.р. = 180МПа, σт.сж. = 210МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 32. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код iryynfkakdonpffx

F

l

l0

�D

D = a

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 1

2
l, a = 40мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №33

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 33. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код dgygvlepptvsamab

l 1

2
l l l

F F
6a

4a

3a

a

2a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 1,5; l = 3

2
м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код dpozihjrqawwrzwg

EI = const

FF

A B C

DH

2l2l

l

ll

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти угловое перемещение сечения C.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему угловое перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 33. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код snvzpgyxiyutepqb

A B

C D

l

l

2l

q

q

q
b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код vghqduwrpytioxgd

A B

MM

p

�d

δ

Круглая трубка AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние трубки.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 1.3 МПа , M = 500 Н ·м , d = 30 мм , δ = 1.5 мм, σBP = 550 МПа, σBC = 715 МПа
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Домашнее задание №6. Вариант 33. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код exugdsqswelhzbol

F

l

l0 b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 4м, l0 = 2

5
l, a = 50мм, E = 2,1 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №34

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 34. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код zfftbuoezgyzecoy

l l l

F

F

a

2a

2a5a

2a

4a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2; l = 1м; a = 30мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 350МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код mlqvizfqfeoeiutq

EI = const

q

A B

CD

l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти взаимный поворот сечений A и B.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему горизонтальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 34. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код btnzikgzcxaxpglg

A

B

C D

2l

2l

l

q

q 2ql

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, [nт] = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код urdgyqrnpagktllo

MM

p

�d

δ

Тонкостенная замкнутая трубка подвергается внутреннему давлению p и действию моментов M , изгибающих
трубку.

Изучить напряжённое состояние трубки в области, достаточно удалённой от её концов.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 5МПа , M = 150Н · м , d = 35мм , δ = 2,5мм, σт.р. = 130МПа, σт.сж. = 165МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 34. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код lilrslifutunmrdr

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 3м, l0 = 4

5
l, a = 50мм, E = 1,5 · 105МПа.
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Сопротивление материалов

Вариант задания №35

для группы МТ11-41

Домашнее задание №4. Вариант 35. Срок выполнения: 1–7 недели.
Статически неопределимые задачи изгиба
Задача №4.1 Регистрационный код fmfbmxxctpzalwpq

3

2
ll

q

a

3a

a

2a

6a

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюры Qy и Mx;

2. Определить допускаемую нагрузку, приняв коэффициент запаса по текучести [nт] = 2,5; l = 2м; a = 25мм;

3. Изобразить примерный вид упругой линии балки.

Материал балки — идеально упругий (малоуглеродистая сталь): σт.р. = σт.сж. = 280МПа.

Задача №4.2 Регистрационный код bfmyhecoaofxgfcs

EI = const

F A B

2l

l

1. Раскрыть статическую неопределимость и построить эпюру Mизг.

2. Найти горизонтальное перемещение сечения A.

3. Проверить полученное решение.

4. Объяснить, почему вертикальное перемещение сечения B равно нулю.
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Домашнее задание №5. Вариант 35. Срок выполнения: 8–11 недели.
Общий случай напряженного состояния
Задача №5.1 Регистрационный код qzytthuleidixvet

A

B

CD

l

l

l

2q

2ql

ql2

b

h = a; b = 2a

h

Для заданной статически неопределимой рамы найти из условия прочности размеры поперечного сечения.
Расчет выполнить по теории энергии формоизменения.

Параметры задачи: σт = 300 МПа, nт = 1,5, q = 20 Н/мм, l = 500 мм, E = 2 · 105 МПа, µ = 0,25.

Задача №5.2 Регистрационный код wvauqqzyduuthibv

A B

MM

p

�d

Круглый валик AB проходит через камеру, в которой поддерживается давление p, и закручивается моментом
M .

Изучить напряжённое состояние валика.

Требуется:

1. Определить напряжённое состояние в опасных точках;

2. Исследовать напряжённое состояние в этих точках аналитически и графически;

3. Вычислить коэффициент запаса.

Параметры задачи: p = 30 МПа, M = 220 Н · м, d = 28 мм, σBP = 120 МПа, σBC = 165 МПа.
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Домашнее задание №6. Вариант 35. Срок выполнения: 12–15 недели.
Устойчивость сжатых стержней
Задача №6.1 Регистрационный код ajxtnorvdkyfbweq

F

l

l0
b

b = h = a

h

1. Определить коэффициент приведения длины стойки постоянного поперечного сечения энергетическим
методом;

2. Вычислить критическую силу по формуле Эйлера;

3. Изобразить примерный вид изогнутой оси стойки.

Параметры задачи: l = 1м, l0 = 2

5
l, a = 40мм, E = 1,5 · 105МПа.
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